
Results of King County's Northeast
Recycling and Transfer Station
General Public Survey (Oct. 30 - Nov.
20, 2020)

Complet ion Rat e: 100%

 Complete 786

T ot als: 786

Response Counts



1. How did you learn about the Northeast Recycling and Transfer
Station project? (Select all that apply)
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Value  Percent Responses

I received an informational mailer 16.2% 126

I read it in my city’s newsletter 10.3% 80

I viewed it in a presentation during a City Council meeting 0.6% 5

I read it in King County Solid Waste newsletter 3.5% 27

I saw it on social media (Facebook, Instagram, Twitter) 73.3% 572

I read it in the news (online or print) 2.6% 20

Other (please specify): 6.0% 47



2. In which publication did you learn about the Northeast Recycling
and Transfer Station project?
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3. Having a recycling and transfer station near me where I can
dispose of oversized garbage and recycling that can’t go in my cart
at home, is:

30% Very important30% Very important

38% Important38% Important

18% Neutral18% Neutral

14% Not important14% Not important

Value  Percent Responses

Very important 30.4% 237

Important 37.7% 294

Neutral 18.1% 141

Not important 13.7% 107

  T ot als: 779



4. I use the current Houghton Recycling and Transfer Station

2% Weekly2% Weekly

8% Monthly8% Monthly

40% A few times a year40% A few times a year

30% Rarely (less than a few times
a year)
30% Rarely (less than a few times
a year)

21% I’ve never been to the
Houghton Recycling and Transfer
Station

21% I’ve never been to the
Houghton Recycling and Transfer
Station

Value  Percent Responses

Weekly 2.1% 16

Monthly 7.7% 60

A few times a year 39.5% 308

Rarely (less than a few times a year) 29.7% 231

I’ve never been to the Houghton Recycling and Transfer
Station

21.1% 164

  T ot als: 779



5. The most important things to consider when selecting a location
for a new recycling and transfer station are: (select all that apply)
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Traffic impacts Environmental
impacts (water,
air, land use)

Noise impacts Accessibility Surrounding
neighborhoods

Other (please
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Value  Percent Responses

Traff ic impacts 47.7% 370

Environmental impacts (water, air, land use) 71.3% 553

Noise impacts 46.4% 360

Accessibility 41.5% 322

Surrounding neighborhoods 58.9% 457

Other (please specify): 8.0% 62



6. When I think about a new Recycling and Transfer Station, I think of
(select all that apply):
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Value  Percent Responses

Improved recycling and waste management services 66.5% 515

Economic benef its 12.8% 99

Economic impacts 9.4% 73

Property value benef its 5.5% 43

Property value impacts 44.3% 343

Environmental benef its 34.3% 266

Environmental impacts 52.5% 407

Potential community benef its (meeting space, education
opportunities)

11.5% 89

Population and job growth 9.0% 70

I do not have any strong thoughts about this 7.2% 56



7. In addition to comprehensive recycling services and other
improvements that will be part of the new station, there may be
space for other community benefits as part of this development.
What other benefits do you think the future Recycling and Transfer
Station could bring to your community?
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8. Do you have any concerns about the future Recycling and Transfer
Station?
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